
reči pozneje kaznovan, odvzamejo mu podeljeno 
lovsko skaznico. Kdor gre na lov, mora skaz
nico zmiraj imeti seboj in jo pokazati, ako to žan
darji ali srenjski policaji tirjajo. Kdor se pregreši 
zoper to postavo, plača globo 5—50 fl. ali bode 
zaprt tako, da vsaki dan 5 fl. odsluži. 

Denarji za skaznice vplačani pošiljajo se v 
deželno blagajnico. Zakaj se porabijo, o tem sklepa 
še le prihodnji deželni zbor štajerski. 

Kako bi gospodinja naj skrbela za zdravje pri 
hiši. 

Pege na obrazi se baje s Hufelandovo lepo
tično vodo dajo odpraviti. Vzame se 15 6 gramov 
mandeljnovih otrobov in 375 dekag. vode od po
marančnega cvetja, v tej zmesi 8e razpusti 78 gra
mov boraksa, in še 7 8 gramov benzoeove omake 
doda. S to tekočino se treba vsak večer umivati. 
Nekateri priporočajo tudi petrolej proti pegam. 
Na bradovice naj se dene mehkega usnja (z malo 
luknjico), namazanega z obližem (flaštrom) „dia
culum" zvanim. Bradavico, ki skozi luknjico moli, 
treba z ocetno kislino večkrat mazati. Tudi z nohti 
je moči bradavice iztrgati. 

Potrebno je, da si vsak mesec vsaj enkrat 
vse telo umijemo v toplej (20—25 stopinj po R.) 
vodi z mjilom in gobo. Boljše pa je kopati se, 
kdor ima priliko. Gotovo pa treba, da si vsak 
mesec enkrat ali dvakrat noge umijemo. Pri ko
panji moramo paziti, da se ne prebladimo. Ko
panje v mrzlej vodi po leti je silno koristno zdravju. 
Vsaka mati naj skrbi, da se otroci (posebno dečki) 
nauče plavati. Plavanje je koristno zdravju. Kako 
dolgo je smeti in moči kopati se in plavati, vsak 
sam najbolje zna. Ako je zrak hladen, ali če je 
vetrovno, treba, da se hitro osušimo, obrišemo in 
oblečemo, ko smo se skopali. Na solnci (če je 
dovolj toplo) se osušiti je celo prijetno in zdravo. 
Namesto kopanja v mrzlej vodi se more rabiti 
tudi polivanje tela z mrzlo vodo, kar pa ni tako 
koristno. V mlačnej in toplej vodi se je moči lepše 
osnažiti, nego v mrzlej. 

O varstvu in skrbi oči. Uže o*; novoroje
nega otroka moramo na skrbi imeti. eč 
svitlem kraji (npr. poleg jasne luči, pi 1.) 
ne puščajmo otroka ležati. Solnčnih ?a 
moramo posebno varovati. Na stranel do 
ali posteljo ne sme biti nobenih reč bi 
otrok opazoval, kajti drugače se labi la 
bode razok ali škilav. Pod milim neb ej 
naravi naj se uči razpoznavati in gleuan ouuaije
nih stvari, da se mu vid ojači. Pri igri in učenji 
moramo otroka navaditi ravnega držanja, da mu 
se obe očesi enako vežbate. Mati naj mu nikdar 
ne dopušča v mraku ali na solnci citati ali pisati 
itd.; vsikdar mora imeti dovoljne in dobre luči. 

Izguba vida se ne more z nobeno nesrečo 
primerjati. Zdrave oči so tedaj največe vrednosti. 
Premočna luč škoduje očem tudi odrastlih ljudi. 
Zelo svitlib reči tedaj ne smemo niti naglo niti 

Lovske skaznice ali karte. 
Štajerski deželni zbor, t. j . nemškoliberalna 

gospoda v njem, sklenol je letos novo postavo, 
katero so sedaj svitli cesar potrdili. Postava ob
velja 8 1. januarjem 1882 in zaukazuje, da mora 
vsak lovec zraven orožnega lista (Waffenpas8) še 
imeti lovsko skaznico ali karto, nemški: Jagd
karte. Le tistim nje ni treba, kateri imajo svoj 
lov zagrajeu. Lovsko karto dobijo pri svojem 
okrajnem glavarstvu ter imajo za njo plačati 3 fl. 
Dobljena skaznica velja samo za jedno leto. Lov
ske karte dati ne smejo 1. mladoletnim, 2. teža
kom in v oskrbovanji srenj nahajajočim se, 3. zblaz
njenim ali norim, 4. pet let onim, ki so bili za
radi zločinstva zoper varnost življenja ali imetja 
kaznovani, 5. tri leta onim, ki so zavoljo piegreška 
zoper življenje storjenega z neprevidnim ravna
njem s puškami itd. ali zavoljo tatbine bili kaz
novani, 6. dve leti tistim, ki so zavoljo prestopka 
postave divjačinske ali zlorabe lovskih skaznic 
bili kaznovani. Če je kdo bil zaradi navedenih 

Gospodarske stvari. 



predolgo gledati. Tudi slaba luč, oblačno vreme 
po zimi, mrak, nagla prememba iz svitlega na 
temno in narobe je škodljiva očem. S hitrim in 
dolgim črtanjem (posebno malega pisma) trpi oko 
mnogo, več nego 8 pisanjem. Varovati se tedaj 
treba neprenehoma in dolgo črtati. Prav tako ško
duje očem, ako mnogokrat in dolgo gledamo na 
drobnogled ali na daljnovid; tudi v enomer gle
dati z enim očesom je škodljivo. Pri slabej luči 
v mraku ni smeti delati ničesar, kar naš vid pre
več napenja. Luč mora biti tako postavljena, da 
je plamen nad očmi, ter da ne pada neposredno 
na oči. Trpolenje ali plehetanje luči škoduje očem 
neizmerno; prav tako spanje v temnih sobah, ako 
smo s obrazom obrneni k oknu, skozi katero naglo
ma solnčna svetlost na oči pada. Nečist zrak, 
močno vetrovje, prah, dim, razjedav vonj slabijo 
tudi oči. Ljudje, ki po vse dni sedijo, morajo vsak 
dan nekaj časa pod milim nebom se sprehajati. 
Mize, pri katerih pišemo, šivamo itd. morajo biti 
poleg okna in sicer tako postavljene, da od leve 
strani na nje luč prihaja. Tudi boje sobinih sten 
(malanih in prepreženih ali tapeciranib) morajo 
biti očem ugodne, ne presvitle ali pretemne, pa 
tudi ne odveč pisane in raznovrstne. Baš tako je 
velika vročina ognja škodljiva očem; vsaka mati 
naj tedaj pazi nase in na svoje hčeri, da ne sto
pajo bliže k ognju nego je treba. 

Na očeh nekaterih ljudij (zlasti otrok) se 
napravi v spanji neka vrst sluza ali gnoja, kate
rega treba s čisto gobo ali z mehko capo in z 
mlačno vodo izmiti in obrisati. Bolnih oči si nik
dar sami ne lečimo, marveč vsakokrat treba, da 
pri pametnem zdravniku vprašamo za svet, ter 
točno in na tenko storimo vse, kar nam je zapo
vedal. 

Ruskim in rumnnskim govedom zaprejo meje 
dne 1. januarja. Zavoljo tega naj naši kmetje go
veda redijo in pitajo, kajti samo mesto Dunaj ali 
Beč je 20—30.U00 goved dobivalo iz Rusije in 
Rumunije. Zato bodo morali dunajski mesarji po 
naših govedih povpraševati. Goveja živina bo go
tovo dražja! 

Sejmi. Na Štajerskem: 9. jan. pri Novi cer
kvi. Na Koroškem: 11. jan. v Gmintu, na Hrvat
skem, 6. jan. Ivanec, Lužani, Ploščica stara, 7. 
jan. Klošter Ivanič, Virovitica, Ravna gora, Klanjec. 


